SELEZIONE PER N.1 OPERAIO EDILE SPECIALIZZATO A TEMPO INDETERMINATO E PIENO PER IL SERVIZIO FORESTE E CORPO FORESTALE DELLA DIREZIONE CENTRALE RISORSE AGROALIMENTARI, FORESTALI E ITTICHE.
Agli aspiranti che hanno presentato la propria candidatura presso il Centro per l’impiego di Maniago per un posto di operaio edile specializzato, si comunica che l’Amministrazione procederà alla convocazione per la relativa selezione pubblica, che avrà luogo mercoledì 7 febbraio 2024.
I singoli candidati che saranno selezionati verranno convocati via mail, indicante orario e luogo.
I concorrenti verranno chiamati secondo l’ordine di graduatoria stilato dai CPI.
Si invitano, pertanto, tutti gli interessati che riceveranno l’invito a presentarsi puntualmente nel luogo che verrà indicato per la selezione, muniti di copia di documento di identità, di codice fiscale, di patente di guida e delle certificazioni di competenze professionali richieste (abilitazioni), in corso di validità.
[bookmark: _GoBack]Si precisa che il mancato rispetto delle date/orari di convocazione o la mancata esibizione dei documenti sopra richiesti comporterà l’esclusione automatica dalla procedura di selezione.

