Rendicontazione della spesa - Allegato 6: 
certificazione delle spese 

legge regionale 12/2002, art. 53 bis, c. 1 

contributi alle imprese artigiane per investimenti in ricerca, 

sviluppo, trasferimento tecnologico ed innovazione
certificazione delle spese

	Il sottoscritto
	     


	in qualità di

	     


	in esecuzione dell’incarico affidato dall’impresa
	     


	codice fiscale/partita IVA
	     


	con sede in
	     


(via e n. civico, CAP, Comune, Provincia)

di seguito denominata Impresa, concernente la certificazione della rendicontazione della spesa relativa al progetto denominato      , pratica n.      /     , presentato a valere sul regolamento emanato con DPReg n. 138/Pres del 17 giugno 2011 e successive modifiche ed integrazioni, e finanziato nell’ambito del regolamento emanato con DPReg n. 109/Pres del 29 maggio 2015 con decreto di concessione n.       di data      ,
DICHIARA
· di aver preso visione del “Regolamento concernente criteri e modalità per la concessione di contributi a fronte delle spese connesse all’attività di certificazione della rendicontazione ai sensi dell’articolo 15, comma 5, della legge regionale 4 giugno 2009, n. 11” emanato con DPReg n. 123/2011 e successive modifiche ed integrazioni
;

· di aver preso visione della pertinente normativa contributiva, in particolare del regolamento emanato con DPReg n. 109/Pres del 29 maggio 2015, concernente “Criteri e modalità per la concessione di contributi alle imprese artigiane per investimenti in ricerca, sviluppo, trasferimento tecnologico ed innovazione, ai sensi dell’articolo 53 bis, comma 1, della legge regionale 22 aprile 2002, n. 12” (di seguito denominato regolamento);

· di aver preso atto e visione del provvedimento di concessione del contributo e della corrispondenza intercorsa tra l’Impresa e l’Amministrazione;

· di aver esaminato la documentazione contabile e amministrativa prodotta dall’Impresa a comprova delle spese sostenute e rendicontate per la realizzazione del progetto (titoli di spesa, quietanze, diari del personale, autorizzazioni alle rimodulazioni di spesa, ecc.);

· in particolare di aver verificato che:

· le spese sostenute ai sensi dell'articolo 8, comma 2, lettere d), e), f), g) e i) e comma 8 del regolamento, sono giustificate da fatture o da documenti contabili di valore probatorio equivalente di data compresa tra la data di avvio e quella di conclusione del progetto; in caso di utilizzo di materiali presenti a magazzino, la documentazione dei costi di inventario di magazzino è costituita dai buoni di prelievo; 
· le spese sostenute ai sensi dell'articolo 8, comma 10, del regolamento sono giustificate da fatture o da documenti contabili di valore probatorio equivalente di data compresa tra la data di conclusione del progetto ed il termine ultimo di presentazione della rendicontazione di spesa di cui all’articolo 20, comma 1;

· le spese rendicontate di cui ai punti precedenti sono comprovate da documenti validamente emessi e conformi a quanto disposto dalla normativa fiscale e civilistica vigente ed il pagamento delle stesse è stato effettuato integralmente ed è comprovato da regolare documentazione contabile in possesso dell’Impresa;
· tali documenti (fatture, parcelle, contratti, ecc.) sono riconducibili e pertinenti ai costi sostenuti per la realizzazione del progetto finanziato;
· per i documenti di spesa di importo pari o superiore a 500,00 euro, il pagamento è avvenuto esclusivamente tramite le forme di transazione previste all’articolo 21, comma 4, del regolamento (bonifico bancario, ricevuta bancaria, bollettino postale, vaglia postale) e la documentazione comprovante l’avvenuto pagamento indica gli estremi della specifica fattura o documento probatorio equivalente, oggetto del versamento; nel caso di pagamenti cumulativi l’Impresa ha documentato la tracciabilità del pagamento del singolo giustificativo di spesa;
· per i documenti di spesa di importo inferiore a 500,00 euro, il cui pagamento sia stato effettuato con modalità diverse da quelle previste all’articolo 21, comma 4, del regolamento, il pagamento medesimo è attestato dalla liberatoria del fornitore, redatta secondo il modello pubblicato sul sito Internet della Regione nella sezione Artigianato, ovvero dalla fattura quietanzata dal fornitore, con dicitura <<pagato>>, firma, data e timbro del fornitore medesimo;
· vi è una piena corrispondenza tra la contabilità e i documenti giustificativi di spesa;
· le ore di impegno registrate nel diario del personale relative ai dipendenti trovano piena corrispondenza con quanto rilevabile dai pertinenti documenti dell’Impresa (fogli presenza e libro unico del personale dipendente, contratto per i collaboratori occasionali o a progetto);
· i costi sostenuti sono ammissibili a finanziamento ai sensi di quanto previsto dal regolamento sopra richiamato e sono stati correttamente imputati alle voci di spesa, coerentemente con il progetto approvato dall’Amministrazione regionale, nei limiti autorizzati o alle condizioni previste dall’art. 18 del regolamento;
· che gli eventuali recuperi di cui all’art. 8, c. 4 del regolamento sono stati calcolati ed imputati secondo quanto indicato nel verbale del Comitato Tecnico Consultivo trasmesso all’Impresa in allegato al decreto di concessione;  
· dalla documentazione acquisita risulta che i materiali e gli strumenti acquistati per il progetto sono stati consegnati presso la sede di realizzazione stabilita;
· sui documenti originali di spesa è stato apposto il previsto timbro o dicitura di annullamento
 che indica che il titolo è stato utilizzato per l’erogazione del contributo ai sensi dell’articolo 53 bis, c. 1 della legge regionale 12/2002 e del DPReg 109/2015.

In considerazione di quanto premesso e dichiarato, in esito alla verifica effettuata sulla rendicontazione del progetto prodotta dall’Impresa, 

CERTIFICA

ai sensi dell’articolo 22 del regolamento sopra richiamato, che:

· le spese complessivamente rendicontate dall’Impresa ammontano ad €      ;

· le spese che sono risultate ammissibili in quanto documentate, effettivamente sostenute, pertinenti al progetto, correttamente determinate, conformi alle normative citate e al progetto approvato, ammontano a:
	progetto di ricerca                                                                                             
	     

	progetto di sviluppo (al lordo degli eventuali recuperi)
	     

	progetto di innovazione
	     

	certificazione della spesa
	     

	TOTALE
	     

	eventuali recuperi relativi al progetto di sviluppo (da detrarre)
	     

	TOTALE SPESA AMMISSIBILE
	     


· le spese ritenute NON ammissibili ammontano complessivamente ad €      , per le seguenti motivazioni (indicare nel dettaglio tutte le spese non ammesse e la relativa motivazione):
     
DICHIARA INOLTRE

- di non aver avuto rapporti con l’Impresa beneficiaria del contributo o con imprese comunque collegate, che possono comprometterne l’indipendenza nello svolgimento dell’attività di verifica e certificazione delle spese, nonché di avere puntualmente verificato che analoga condizione ricorre per ogni soggetto incaricato anche della parziale trattazione o verifica della documentazione relativa alla certificazione; in particolare, di non essere legato all’Impresa beneficiaria del contributo o ad imprese ad essa collegate da rapporti quali si verificano nei confronti di chi presta attività nella preparazione della domanda di contributo o della rendicontazione oggetto di verifica e certificazione, nonché di chi ha prestato comunque la sua attività professionale a favore dell’Impresa o in qualsiasi modo si è ingerito nell'attività dell’Impresa medesima durante i due anni anteriori al conferimento dell’incarico, ovvero nei confronti del professionista affiliato o del collaboratore stabile dello studio professionale incaricato della preparazione della domanda di contributo o della rendicontazione, ovvero nei confronti del soggetto o dello studio professionale il cui professionista affiliato o collaboratore stabile sia incaricato della preparazione della domanda di contributo o della rendicontazione.
	Luogo e data 
     
	Timbro e firma



� Soggetti elencati al comma 1 dell’articolo 41 bis della LR 7/2000:


dottore commercialista, ragioniere commercialista, ecc., iscritto all’Albo dei dottori commercialisti e degli esperti contabili (L. 34/2005; D.Lgs. 139/2005);


revisore contabile iscritto nel Registro dei revisori contabili (D.Lgs. 88/1992; DPR 474/1992) o legale rappresentante di una società di revisione (di cui indicare ragione sociale e sede) iscritta nell’Albo speciale delle società di revisione tenuto dalla Consob (D.Lgs. 88/1992; D.Lgs. 58/1998 art. 161);


responsabile di un centro di assistenza fiscale (di cui indicare ragione sociale e sede) iscritto all’ Albo nazionale dei Centri di Assistenza Fiscale per le imprese (D.Lgs. 241/1997; DM 164/1999).


� Il DPReg. 123/2011 è disponibilie sul sito Internet www.regione.fvg.it sezione Economia e imprese – Artigianato – Progetti di ricerca, sviluppo e innovazione – Incentivi a valere sui fondi PAR FSC 2007-2013.


� La dicitura è la seguente: “Documentazione di spesa utilizzata per l’erogazione del contributo ai sensi dell’art. 53 bis, c. 1 della L.R. 12/2002 e del DPReg 109/2015”.
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